## 携手同行慢慢变老 并肩作战救死扶伤

探访厦门医学院附属第二医院医护家庭的苦与乐



丈夫:呼吸重症监护室护士长 陈海宾妻子:胸部肿瘤三病区护士长 陈恬

医院里的双职工不少,但同为护士且同为护士且同为护士上的夫妇却屈指可数。双陈夫妇的缘分从陈恬实习开始,在急诊科,被带教自己的陈老师精湛的职业技能所折服,陈恬心生敬意,一动一静在长期的相处过程中,互生爱慕之情,而后喜结连理,开启了医院的一段传话。

虽然同在一家医院,两人 因为倒班,却也是聚少离多。 陈海宾说,如果不是找了一个 护士老婆,一般人接受不了这 种与常人相悖的生活作息。 正因为两个人都是护士,才会 彼此包容理解,支持对方的工 作。有了孩子后,孩子也多数 交由父母看管,医务人员的孩 子早当家。

护士最懂护士,一向乐天派的陈恬说最幸福的事情就是"我的世界你最懂",工作中不论喜悦还是无奈,都能分享和分担,不管再累,都能在相互鼓励中前进。

一次陈恬当班,胸心外科 收到了胸部外伤致失血性休 克的病人,抢救后送到了陈海 宾当班的重症监护室,最后患 者转危为安。第一次并肩作 战的成功经历让二人欣喜不 已。如今他们同为呼吸病院 的护士长,经常是陈恬科室的 病人抢救后送到陈海宾的科 室去监护。

这样一起战斗的经历在 两个科室间不间断地上演着, 也让夫妻间的默契越来越 好。在家里他们是夫妻,在医 院是合作伙伴,在抗疫的战场 上,他们是亲密的战友。

如今,他们已经一起走过了15个年头。两人坦言,作为护士,他们的爱情没有太多的花前月下,有的只是工作的努力与付出,有的只是习惯与守护,未来还有更远的路要走,希望我们一直携手并进!



## 完美互补 志同道合的夫妻默契

丈夫:耳鼻咽喉科副主任医师 詹斌 妻子:片区护理单元副主任护师 江小香

詹斌和江小香在工作中相知、相识、相恋, 共同组建家庭。看似平淡,却也有着医护"夫妻 档"特有的浪漫。

"丈夫不会说甜言蜜语,但他总能用实际行动给予我最大的安全感。"妻子江小香说,在同个科室恋爱两年,同事们甚至不知道他们是情侣,但在工作之余和家庭生活,丈夫总能给予她无微不至的关心。而在丈夫詹斌眼中,妻子江小香的细心、认真正好与他的果断、冷静完美互补。

护士是病情观察的前沿哨兵,只要一工作, 江小香便会全身心投入。今年已经是她坚守岗 位的第16年,她常说作为护士,最大的心愿就是 病人重获健康。护理工作的辛劳,被江小香云 淡风轻地提过,在她忘我地投入到工作当中的 背后,是整个家庭的理解和支持。

"大宝幼儿园三年的家长会、活动都是外婆去参加,直到毕业典礼她才第一次认识孩子同班同学的家长。"她说,自己亏欠家人的实在太多太多,但孩子的懂事让她心安。我们的工作就是治病救人,别人越是停下休息,我们越是要住前冲。

"因为是同行,我们会相互理解。"江小香说,志同道合却各自忙碌,在同一个医院上班但难得见面,这就是夫妻俩的日常。有时甚至在同台手术,丈夫也认不出自己。所幸他们是医生和护士的组合,少了一份抱怨,多了一份理解。工作累的时候,想到另一半也跟自己一样努力为生命护航,浮躁的情绪就会平静下来,心里变得很踏实。

两人共同的方向与前进脚步,一起组成夫妻间的默契。江小香说:"只要打一个电话不接,就不会再去打扰对方工作。半夜醒来,发现丈夫不在身边就能肯定他在医院抢救病人。"

## 平凡朴素 他值得我托付终身

丈夫:疼痛科副主任医师 翁泽林 妻子:消化内镜室主管护师 高小兰



翁泽林和高小兰相识于 房屋出租。当时,高小兰想要 转租房子,恰好翁泽林有这个 需求。相互建立联络后的两 年里,他们还是以普通朋友和 同事的身份进一步了解对 方。这期间,他们的感情慢慢 升温,翁泽林也不时对高小兰 嘘寒问暖和提供帮助。

"因为有心,所以看得到。虽然我们之间没有什么

海誓山盟、甜言蜜语,但我知道,这个人,他值得我托付终身!"高小兰说,浪漫的故事很少,印象最深的一次是我们10周年结婚纪念日,他在外省进修却悄悄回来,守候在医院门口,等我下班后送给我一束鲜花,随后把我紧紧搂在怀中。生活中,丈夫也是一个勤快的人,一有空他便会主动承担家务和照顾孩子。

护士的工作,就像上了发条的钟,一旦拧上就要一刻不停地忙碌到下班,照顾家人孩子成了最大的难题。高小兰说,每个父母肯定都想陪孩子过一个完整的童年,每一个节日都想在他身边,但是我们双职工的话确实有点难,希望孩子以后能谅解。自己的工作

岗位是胃镜室,下班时间,也需要手机24小时开机,如果夜里有急诊,就必须随叫随到。

"虽然护士这个职业很辛苦,但是既然选了,就要爱护这份职业。"高小兰说,全力服务好每位患者,才对得起自己的良心。对于这个职业,我们感觉还是快乐多于付出。

婚后的工作生活中,他们 忙碌而充实。因为都是医务 工作者,他们有许多共同语 言,休息时间他们在床边都能 无所不谈、聊至深夜。正因为 两个人都是医务工作者,才会 彼此包容理解,支持对方的工 作。

结婚这么久,没有给妻子 一个蜜月旅行一直让翁泽林 感到愧疚。对他们来说,假期 是一种奢侈。对于未来,两人 希望有更多时间陪陪孩子,带 着一家人出去旅行。

(廖小勇 潘志明 汪韵雪)